www.jfdaily.cor

国务院办公厅印发《关于开展涉及产权保护的规章、规范性文件清理工作的通知》

清理有违平等保护各类产权的规定

□据新华社报道

日前,国务院办公厅印发《关于开展涉及产权保护的规章、规范性文件清理工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为全面贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想和党的十九大精 神,落实党中央、国务院关于完善产权保护 制度依法保护产权的部署,营造平等保护各 种所有制经济产权和合法权益的法治环境, 国务院决定开展涉及产权保护的规章、规范 性文件清理工作。

《通知》明确,此次清理的范围是国务院部门和各地人民政府及其所属部门制定的规章、规范性文件,重点清理有违平等保护各种所有制经济主体财产所有权、使用权、经营权、收益权等各类产权的规定,不当限制企业生产经营、企业和居民不动产交易等民事主体财产权利行使的规定,以及在市场准人、生产要素使用、财税金融投资价格等

政策方面区别性、歧视性对待不同所有制经济 主体的规定。

《通知》提出,清理工作要于今年内完成,要坚持"谁制定、谁清理"的原则,依据《中共中央 国务院关于完善产权保护制度依法保护产权的意见》部署的各项任务和相关上位法修改、废止情况,对规章、规范性文件逐项研究清理,确保应改尽改、应废尽废,使党中央、国务院完善产权保护制度依法保护产权的部署不折不扣落实到位。

《通知》强调,各地区、各部门要充分认识清理工作的重要性,加强组织领导,制定具体方案,明确责任分工和时限要求,抓紧开展清理工作。要强化监督检查,建立涉及产权保护的规章、规范性文件清理工作长效机制,根据完善产权保护制度工作进展动态清理。对清理不及时、影响产权保护任务措施有效落实的,要予以问责。各地区、各部门要加强宣传报道,广泛听取社会公众意见,并向社会公开清理结果。

亿元罚单竟被视为"打广告"

嚣张的股市"黑嘴"该如何杜绝?

□据新华社"新华视点"报道

证监会目前公布的行政处罚决定书显示,曾长期在上海某电视台知名财经栏目担任嘉宾主持人的"股评专家"廖英强,因违反证券法相关规定,被没收违法所得4300余万元,并处近8621万元罚款。

面对亿元罚单,廖英强竟称"相当于 打广告",引起市场各方强烈谴责,证监 会表示,此举挑战法律底线。

股市缘何"黑嘴"出没?如何才能杜 绝此类违法行为对市场秩序的破坏?

亿元罚单竟被视为"打广告" 证监会:挑战法律底线

证监会日前公布的行政处罚决定书显示,廖英强利用其知名证券节目主持人的影响力,在其微博、博客上公开评价、推荐股票,在推荐前使用其控制的账户组买人相关股票,并在荐股后的下午或次日集

证监会认为,廖英强的上述行为违反了证券法"以其他手段操纵证券市场"的规定。依据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度,决定对廖英强没收违法所得 4300 余万元,并处近 8621万元罚款。

"爱怎么样怎么样吧,没必要辩解。" "不缺少缴纳罚款的财产。" "相当于打了一点多亿的广告,廖英强的名字算是家喻户晓。" 面对逾 1.29 亿元的巨额罚单,曾在申辩意见中表示"无力承担罚款、请求从轻处罚"的廖英强,一面表示认罚,一面却扬言"不差钱",甚至将行政处罚视为"打广告"。

廖英强的嚣张态度,引起各方高度关注。证监会发言人表示,已注意到社会舆论对廖英强的回应反应激烈,"敬畏法

律、恪守法律、依法合规是各类市场主体参与证券市场的基本底线。任何侵害投资者合法权益、破坏市场运行秩序、肆意挑战法律尊严的行为,最终都必将得到应有惩罚,付出沉重代价。"

防"黑嘴"出没 监管手段升级

廖英强并不是第一个被盯上的股市 "黑嘴"。2008年,北京首放投资顾问有 限公司法人代表汪建中就因借推荐股票之 机操纵市场,遭证监会罚没 2.5 亿元。

巨额罚单为何难挡"黑嘴"出没?业内人士分析认为,伴随互联网、移动互联技术不断普及,打着"专家""老师""牛散"等旗号的微博、公众号、股吧、微信群、手机软件层出不穷,以发布短视频、帖子、群消息等方式,吸引专业能力有限但又渴望抓住投资机会的中小散户。

"隐藏在背后的,极有可能是怂恿散户抬庄,进而操纵股价从中渔利。"武汉 科技大学金融证券研究所所长董登新说。

上交所方面表示,与以往相比,当下的"黑嘴"荐股手段更加隐蔽,规避监管意图明显。针对监管形势变化,上交所已从舆情预警、盘中跟踪、盘后大数据分析三方面着手,建立了完整的监控分析和线索上报体系。

多项高科技的介入,极大提高了曝光 股市"黑嘴"的效率和准确性:大数据筛 查强化舆情监测力度,爬虫、文本挖掘等 人工智能技术解决网络媒体信息语义解析 难题,文本智能处理、交易行情分析、账 户识别评价等模块集成对百万级深度数据 进行快速分析。

在此基础上,针对股市"黑嘴"的监 管保持高压态势。近日证监会稽查部门集 中部署了 2018 年专项执法行动第一批案件, 集中打击通过互联网、自媒体肆意发表证券 期货虚假信息、充当股市"黑嘴"并从中牟 利等严重扰乱资本市场信息传播秩序的违法 行为。

证监会表示,将持续加强证券期货信息 传播和异常交易监控力度,进一步密切加强 与广电、工信、网信部门以及公安机关的执 法协作,坚决打击严重扰乱资本市场信息传 播秩序的各类违法行为。

完善相关举措

严防"黑嘴"作恶

在资本市场虚假信息内容繁多、传播迅速、影响恶劣的背景下,如何防范更多"廖 英强式"的"黑嘴"出现?

在上海市锦天城律师事务所合伙人任远律师看来,对于通过散布所谓内幕消息甚至虚假信息达到操纵市场目的的违法者,应在行政处罚的基础上强化刑事惩戒,对更多试图以身试法的股市"黑嘴"起到有效的震慑作用。

在此之前,汪建中已于 2011 年被以操 纵证券市场罪判处有期徒刑 7 年。

不过专家也坦言,对于股市"黑嘴"操纵市场案件,民事追责有较大难度。任远分析认为,与以上市公司等为主体的欺诈发行或虚假陈述案件不同,"黑嘴"操纵市场行为主体多为个人,且其提供的资讯与投资者损害之间是否存在因果关系很难论证,投资者很难就此进行索赔。

业内人士认为,打击股市"黑嘴"应继续保持高压,尽快完善相关法律制度。面对形形色色的所谓牛股推荐,投资者应保持警惕、冷静分析,坚守基于上市公司基本面的价值投资理念,纠正"听消息""炒内幕"的不良投资习惯,摒弃"一夜暴富"的盲目投机心态。

保护英雄烈士 合法权益

最高法: 依法妥善审理使用红色 经典作品报酬纠纷案件

□据新华社报道

记者 14 日从最高人民法院获悉,最高法日前下发通知,要求各级人民法院依法妥善审理好使用红色经典作品报酬纠纷和英雄烈士合法权益纠纷案件,依法保护红色经典传承和英雄烈士合法权益。

通知要求,各级法院在侵权认定、报酬计算和 判令停止行为时,应当秉承尊重历史、尊重法律、 尊重权利的原则,坚持红色经典和英雄烈士合法权 益司法保护的利益衡平。为维护党和国家利益、社 会公共利益,对因使用红色经典作品产生的报酬纠 纷案件,不得判令红色经典作品停止表演或者演 出。

在确定红色经典作品报酬时,要与其他商品化作品主要由市场决定交易价格和报酬的计算方法相区别,要综合考量红色经典作品的类型、实际表演或者演出情形以及演绎作品对红色经典作品使用比例等因素,同时充分考量创作红色经典时的特殊时代背景,从有利于传承红色经典和宣传英雄烈士光辉事迹的导向作用,酌情确定合理的报酬数额,防止简单化计算金钱给付。

通知明确,要充分发挥知识产权民事、行政和刑事审判"三合一"的机制优势,正确把握民事法律责任、行政法律责任以及刑事法律责任在法律适用上的差异,准确确定侵害相关权利所应当承担的民事、行政和刑事责任,不断提高对红色经典和英雄烈士合法权益司法保护的整体效能。

根据通知,对案件审理中遇到的重大疑难敏感问题,地方各级人民法院要深入调查研究,充分发挥人民陪审员制度作用,上级法院要加强对下级法院的业务指导,确保案件认定事实清楚,适用法律正确,裁判结果既尊重历史、符合法律,又符合国情社情民意,充分彰显社会主义法治与德治相结合,努力实现办案的法律效果和社会效果的统一。

中方要求缅北冲突各方立即停火

已造成 2 名中方在缅人员死亡

□据新华社报道

外交部发言人陆慷 14 日说,中方高度 关注 12 日在缅北地区发生的武装冲突。中 方已向缅甸有关方面提出严重交涉,要求 冲突各方立即停火,采取一切措施防止事 态扩大,尽快恢复中缅边境安宁,杜绝破坏 中缅边境地区和平稳定的事件再次发生。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,12日,缅北民地武在北部掸邦靠近中缅边境地区同政府军方面发生冲突,造成一些伤亡。据中国驻缅大使馆消息,冲突导致缅方人员伤亡和边民逃往中国境内,并有流弹落入中国境内。你能够进一步介绍情况及中方立场?

陆慷说,中方高度关注 12 日在缅北 地区发生的武装冲突。截至目前,此次冲 突已造成2名中方在缅人员死亡,并有3枚 火箭弹和一些流弹落入中方境内。另有300 余名缅甸边民进入中方境内避战,中方本着 人道主义精神对人境人员给予了安置。

他说,近来,缅北地区军事摩擦持续且有所升级,特别是此次武装冲突造成严重人员伤亡,破坏中缅边境稳定。这同缅甸各方推动举行第三次 21 世纪彬龙会议,寻求民族和解与和平的努力背道而驰,也同有关各方就维护边境地区和平与安宁的共识背道而驰。中方已向缅甸有关方面提出严正交涉,要求冲突各方立即停火,采取一切措施防止事态扩大,尽快恢复中缅边境安宁,杜绝破坏中缅边境地区和平稳定的事件再次发生。

陆康说,通过对话协商,以全面包容性政策推动和平进程,是缅甸各方应遵循的原则,也是实现和解与和平的唯一现实可行途径。

工行升级私人银行服务体系

近日从中国工商银行获悉,值工行私人银行业务开办十周年之际,该行近期对私人银行服务体系进行了大幅升级。通过发挥工行在零售、资管、投行、科技等领域的整体优势,为客户提供全方位、全视图、全流程、综合化、专业化的优质服务。此次转型升级后,工行私人银行业务在产品选择、境内外一体化联动、金融与非金融服务并重等方面将再上一个台阶,价值创造能力大幅提升,为高净值人士提供更加优质的金融服务。

据工行私人银行部相关负责人介绍,工行于2008年开办私人银行业务,是国内首家经中国银监会批准持牌经营的私人银行机构。截至2017年底,工行私人银行客户达7.55万,管理资产达1.33万亿元,复合增长率高达133%,保持国内领先地位。在服务团队和网络方面,工行已组建超过5000人的专业私人银行服务团队,并已将

服务网络延伸至境内所有地区以及境外21 个国家和地区。

在产品服务方面,通过构建"Manager of Managers"的MOM投资管理模式,工行已具备专业化的投资管理能力和多元化的产品体系,满足了客户全市场、全标的、全期限的资产配置需求。在此过程中,工行始终关注客户个性化需求,不断推出境外私募基金平台、专户服务、薪酬收益权、家族财富管理、私行黑金卡等各项创新业务,持续走在国内私人银行业务发展的前列。

该负责人还表示,未来工行将继续利用集团优势整合全球资源,加快建设专家型人才队伍,加大创新发展步伐,为高净值客户打造"投融资一体化、境内外一体化、公私一体化"的私人银行服务体系,以"伙伴之心"伴随中国财富人群成长。